

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кудряшовой Екатерины Валерьевны
на тему: «Государственное финансовое планирование:
правовая доктрина и практика»,
представленной на соискание ученой степени
доктора юридических наук по специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право**

Представленный для отзыва автореферат диссертации на тему: «Государственное финансовое планирование: доктрина и практика» на соискание степени доктора юридических наук полностью соответствует всем требованиям, которые предъявляются к такого рода изложению диссертационных исследований. Содержание автореферата дает представление о поставленных диссертантом целях и полученных результатах.

Тема диссертации представляется достаточно масштабной для работы на соискание звания доктора юридических наук и весьма актуальной для современной финансово-правовой науки. Диссертация написана на тему, актуальность которой не ограничивается пределами одной юрисдикции. Внедрение и совершенствование стратегического планирования в сфере государственных финансов – задача, которая сейчас стоит на повестке дня не только в Российской Федерации, но и в других государствах мира. Бюджетирование, ориентированное на результат, которое является одним из проявлений стратегического планирования признано экспертами международных организаций лучшей практикой управления государственными финансами.

Автореферат свидетельствует о том, что поставленная диссертантом цель достигнута – разработана финансово-правовая концепция правового регулирования государственного финансового планирования и на ее основе

решен целый ряд прикладных задач. Научную ценность имеет не только концепция в целом, но и отдельные положения, выносимые на защиту.

Особого внимания заслуживает предложение автора о создании органа или организации для экспертного сопровождения государственного финансового планирования — совета по государственному финансовому планированию. Автор диссертации предлагает законодательно наделить его независимым статусом и реализовать это положение предлагается путем принятия отдельного федерального закона или внесения дополнений в существующее законодательство о стратегическом планировании. Данное предложение заслуживает поддержки со стороны научного сообщества и заслуживает самого пристального внимания со стороны органов власти Российской Федерации. Возможно, даже назрела необходимость ввести в Конституцию Российской Федерации отдельный раздел об органах, не входящих в законодательную, исполнительную или судебную ветви власти, но наделенных специфической государственной функцией, которую ни одной из ветвей власти доверить нельзя в силу ее важности и значения.

Вместе с тем, исследование правового регулирования государственного финансового планирования необходимо продолжить. Необходимо продолжить работу над проблематикой правоотношений по поводу государственного финансового планирования. Из автореферата следует, что этот вопрос необходимо детально исследовать и не останавливаться на достигнутых результатах.

Кудряшова Екатерина Валерьевна – автор диссертации «Государственное финансовое планирование: правовая доктрина и практика» заслуживает присуждения искомой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.04 - финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

